Задание 1.1

ИТ в профессиональной деятельности

1. Для составления бизнес-плана вы используете приложение Microsoft Office Excel. Вам нужно представить данные в виде графика. Какой инструмент можно использовать для этой цели? 
а) Мастер автосодержания.

б) Мастер диаграмм.

в) Поиск решения.

г) Мастер шаблонов бюджета.

2. Какая наука занимается решением проблем, связанных с необходимостью эффективного использования информационных ресурсов?

а) Автоматизированные информационные системы; 

б) Информатика;

в) Информационные технологии;

г) Корпоративные информационные системы.

3. Адрес диапазона ячеек определяется
а) номером строки

б) буквой столбца

в) номером строки и буквой столбца

г) адресом верхней левой и нижней правой ячеек, разделенных двоеточием

д) адресом верхней правой и нижней левой ячеек, разделенных двоеточием

4. За счет сжатия цифрового видео можно … 
а) уменьшить размер видеофайла;

б) улучшить яркость изображения;

в) добавить различные спецэффекты;

г) повысить контрастность изображения.

Оборудование, материалы, инструменты

5. Для подключения принтера к компьютеру можно использовать …
а) USB-порт или параллельный порт; 

б) графическую плату;

в) модем;

г) порт FireWire.

6. Вы редактируете документ, сохраненный на компьютере. Где хранятся изменения до момента следующего сохранения документа? 
а) CD-диск.

б) Постоянное запоминающее устройство (ПЗУ).

в) Шаблон документа.

г) Оперативное запоминающее устройство (ОЗУ).

7. Модем передает информацию со скоростью 1,5 Мбит/с. Сколько времени потребуется для передачи текста объемом 187,5 Кбайт?

а) 0,125 с.

б) 1 с.

в) 8 с.

г) 12,5 с.

8. Укажите правильную схему работы клавиатуры:
а) Клавиша → Контроллер клавиатуры → Микросхема УПИ → Прерывание вывода → Буфер клавиатуры → Прерывание клавиатуры → Видеобуфер → Монитор
б) Клавиша → Контроллер клавиатуры → Микросхема УПИ → Прерывание клавиатуры → Буфер клавиатуры → Прерывание вывода → Видеобуфер → Монитор
в) Клавиша → Контроллер клавиатуры → Буфер клавиатуры → Микросхема УПИ → Прерывание клавиатуры → Видеобуфер → Монитор

г) Клавиша → Буфер клавиатуры → Контроллер клавиатуры → Микросхема УПИ → Прерывание вывода → Видеобуфер → Прерывание клавиатуры → Монитор
9. Программное управление работой компьютера предполагает:

а) необходимость использования операционной системы для синхронной работы аппаратных средств; 

б) выполнение компьютером серии команд без участия пользователя; 
в) двоичное кодирование данных в компьютере; 

г) использование специальных формул для реализации команд в компьютере.

10. Под термином "поколение ЭВМ" понимают...

а) все счетные машины, 

б) все типы и модели ЭВМ, построенные на одних и тех же научных и технических принципах, 
в) совокупность машин, предназначенных для обработки, хранения и передачи информации,

г) все типы и модели ЭВМ, созданные в одной и той же стране.

Системы качества, стандартизации и сертификации
11. Знак соответствия подтверждает, что продукция …
а) действительно качественная;

б) соответствует требованиям государственных стандартов;

в) соответствует требованиям документов, указанных в сертификате соответствия;

г) соответствует требованиям потребителя.

12. Как называется документ, удостоверяющий соответствие объектов требованиям технических регламентов, положениям стандартов или условиям договоров?

(Выбрать один вариант ответа)

Варианты ответа:

а) Сертификат соответствия. 

б) Патент.

в) Стандарт.

г) Спецификация.

д) Декларация.

13. Технические условия (ТУ) отличаются от Государственного стандарта (ГОСТ) тем, что …
а) ТУ устанавливают только основные требования к качеству продукции, в то время как в ГОСТе определены все требования;

б) ТУ устанавливают дополнительные требования к качеству продукции, в то время как в ГОСТе определены только основные требования;

в) в ТУ устанавливаются заниженные требования к качеству продукции по сравнению с ГОСТ;

г) ТУ – негосударственный нормативно-технический документ, не согласованный с потребителем.
14. Что такое качество программного обеспечения?

а) Степень, представляющая самый высокий уровень реализации программного обеспечения;

б) Степень соответствия требованиям совокупности присущих программному обеспечению характеристик;

в) Степень использования технических решений для достижения определенных характеристик программного обеспечения;

г) Степень соответствия эстетическим характеристикам и применения наилучшего интерфейса пользователя.

Охрана труда, БЖД, безопасность окружающей среды
15. Кто проводит инструктаж по технике безопасности на рабочем месте?

а) Руководитель организации.

б) Инженер по охране труда и технике безопасности.

в) Руководитель структурного подразделения.

г) Непосредственный руководитель работ.

16. Срок действия стандарта:
а) равен 5 годам;
б) равен 3 годам;
в) равен 10 годам;
г) не определяется.
17. Укажите верное определение: Антропогенные опасности это…..
а) Негативные факторы, формирующиеся в результате воздействия человека на среду обитания своей деятельностью и продуктами этой деятельности.

б) Опасности, которые создаются элементами техносферы и возникают при загрязнении окружающей среды различными отходами и потоками энергий.
в) Это опасности, связанные с воздействием на объект природных факторов, которые могут привести к аварии.
Экономика и правовое обеспечение профессиональной деятельности
18. Инфляция проявляется в виде …
а) постоянного повышения цен;

б) дефицита товаров;

в) увеличения денежных накоплений у населения;

г) колебаний валютного курса.

19. Что из перечисленного ниже относится к основным фондам предприятия:

а) масло смазочное;

б) производственное оборудование;

г) запасы основных материалов на складе;

д) ветошь для протирки станков;

е) готовая продукция на складе;

ж) запасы металла в заготовительном цехе;

20. Испытания при приеме на работу не применимо к:

а) Лицам пенсионного возраста

б) Военнообязанным

в) Инвалидам

г) Работникам до 18 лет.

Программирование

21. Последовательность нескольких команд алгоритма, выполняемых одна за другой, называется …

а) операцией;

б) программой;

в) серией;

г) программной системой.

22. Рекурсия в алгоритме будет прямой, когда:
а) рекурсивный вызов данного алгоритма происходит из вспомогательного алгоритма, к которому в данном алгоритме имеется обращение;
б) порядок следования команд определяется в зависимости от результатов проверки некоторых условий;
в) команда обращения алгоритма к самому себе находится в самом алгоритме;
г) один вызов алгоритма прямо следует за другим.
23. Как называется представленная на рисунке часть блок-схемы?
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а) Альтернатива.
б) Композиция.
в) Цикл с предусловием.
г) Итерация.
24. Что такое класс?

а) Программная структура, состоящая из ряда элементов, называемых полями, которые могут быть разных типов;

б) Программная структура, которая может иметь в своем составе поля, методы и свойства;

в) Программная структура, которая представляет собой фиксированное количество упорядоченных однотипных элементов;

г) Программная структура, которая имеет в своем составе только свойства.

Базы данных
25. Транзакции извлечения применяются для …

а) изменения существующих записей в БД;

б) ввода новых записей в БД;

в) удаления записей из БД;

г) выборки записей из БД по определенным критериям.

26. Запросы SQL, выполняющие поиск одинаковых записей в пределах единственной таблицы, называются …

а) запросами на выборку дубликатов;

б) группировочными запросами;

в) обобщающими запросами;

г) перекрестными запросами.

27. В каком порядке должны выполняться уровни проектирования БД? 

а) Физический, логический, концептуальный

б) Концептуальный, физический, логический

в) Концептуальный, логический, физический 

г) Внешний, физический, концептуальный 

28. Объекты, предназначенные для повышения производительности работы сервера при поиске нужных данных, называются …

а) индексами;

б) ключевыми полями;

в) ключами связи;

г) отношениями.

Архитектура ЭВМ и технические средства информатизации
29. При шинной структуре связей сигналы между устройствами передаются …

а) по разным линиям связи, но в одно и то же время;

б) по одним и тем же линиям связи, но в разное время;

в) по одним и тем же линиям связи в одно и то же время;

г) по разным линиям связи в разное время.

30. Назовите устройства, входящие в состав процессора.
а) оперативная память, принтер;

б) арифметико-логическое устройство, устройство управления;

в) ПЗУ, видеопамять;

г) видеокарта, контроллеры.

31. В момент включения персонального компьютера программа тестирования ПК записана в …

а) оперативной памяти;

б) регистрах процессора;

в) в микросхеме BIOS;

г) на внешнем носителе.

32 Магистрально - модульный принцип архитектуры ЭВМ подразумевает такую организацию аппаратных средств, при которой:

а) каждое устройство связывается с другим напрямую;

б) устройства связываются друг с другом последовательно в определенной последовательности;

в) все устройства подключаются к центральному процессору;

г) все устройства связаны друг с другом через специальный трехжильный кабель, называемый магистралью.

Компьютерные сети
33. Адрес электронной почты user_name@mtu-net.ru. Определите имя домена верхнего уровня:
а) ru

б) mtu-net.ru

в) mtu-net

г) user_name

34. LAN — это:

а) Сети, которые объединяют территориально разрозненные компьютеры, которые могут размещаться в разных городах, областях, регионах, странах;

б) Сети компьютеров, размещенные на небольшой территории и которые для связи используют высококачественные линии связи;

в) Сети компьютеров, которые обслуживают территорию крупного города

г) Сети, которые состоят из нескольких терминалов, размещенных на больших расстояниях

35. Сетевой адаптер представляет из себя …

а) программу, через которую осуществляется связь компьютеров в сети;

б) аппаратное средство для связи компьютеров в сети;
в) систему управления сетевыми ресурсами;

г) систему поиска информации в сети.

36. Термином «Workstation» в сети обозначают …

а) модем;

б) серверный компьютер;

в) компьютер пользователя;

г) сетевой узел.

Операционные системы

37. Занятость пространства на диске определяется …
а) системными таблицами;

б) битовой картой;
в) специальными системными файлами;

г) пустыми записями в MFT.

38. ОС Windows поддерживает длинные имена файлов. Длинным именем файла считается ... 

а) любое имя файла без ограничения на количество символов в имени файла;

б) любое имя файла латинскими буквами, не превышающее 255 символов;

в) любое имя файла, не превышающее 255 символов;

г) любое имя файла, не превышающее 255 символов (включая расширение).

39. Какие функции выполняет программа command.com? 

а) Обрабатывает команды, вводимые пользователем.

б) Хранит все команды операционной системы.

в) Обрабатывает команды и программы, выполняемые при каждом запуске компьютера.

г) Хранит все команды, которые использует пользователь в своей работе.

40. Ini-файл представляет собой …

а) Текстовый файл состоящий из данных следующих типов: integer, string, bool;

б) Текстовый файл, состоящий из ключей разделов, разделов и строк, имеющих специальный формат;

в) Файл с бинарными данными;

г) Текстовый файл, данные в котором представлены в виде таблицы.

Задание 1.2

CA ERwin Data Modeler Navigator Edition

CA ERwin Data Modeler Navigator Edition is one of the editions of CA ERwin Data Modeler. These editions provide a foundation for building, deploying, and managing applications. These editions consist of project management, change and configuration management, modeling and design, and knowledge publication and visualization. They strengthen your ability to automate critical application life cycle processes and to thrive in the increasing complexity and rate of change in today's business climate. They help you simplify the complex aspects of analyzing, designing and implementing applications by providing a visualization of the relationships between business and technology. 

Install CA ERwin Data Modeler Navigator Edition

The Installation Wizard makes it easy for you to install, change, or remove the software.

To install CA ERwin Model Navigator:

1. Insert the installation DVD in the DVD drive, or double-click the file you downloaded from the online CA product page.

The Installation Wizard opens.

2. Follow the prompts in the wizard to proceed.

A License Agreement opens for you to review.

3. Select the option to accept the terms as described in the License Agreement. Click Next.

The wizard asks a series of questions you must answer, including:

- Customer Information;

- Destination folder.

4. On the Custom Setup Type screen, review the program features that will be installed. You can also evaluate the space needed to install each feature.

Click Next to continue and then click Install to start the installation.

The program files are copied.

Post-Installation

Before you can view models in a mart database, you need to connect to the mart database on which the models reside. The connection is made by clicking Mart, Connection on the File menu. The following must be performed before you can connect to a mart database:

1. The client connectivity software for your host DBMS must be installed on the client workstation so that you can connect to the DBMS on which the mart database resides.

2. The mart administrator must give you permission to access the mart database.

Choose the correct answer:

1. What information prompts the Installation Wizard?

a) Information about the customer

b) The license number

c) The amount of space on your disk

2. What should be done to the view models?

a) You must have the host DMBS.

b) You must connect to the mart database (File menu → Mart → Connection).

c) You must have administrator rights.

Задание 1.3

Используя стандарты и регламенты:

- ГОСТ 19.502-78 «ЕСПД. Описание применения. Требования к содержанию и оформлению» (с Изменением № 1),

- ГОСТ 19.505-79 «Единая система программной документации (ЕСПД). Руководство оператора. Требования к содержанию и оформлению» (с Изменением № 1),

подготовьте техническую документацию двух видов:

Используя стандарты и регламенты:

- ГОСТ 19.502-78 «ЕСПД. Описание применения. Требования к содержанию и оформлению» (с Изменением № 1),

- ГОСТ 19.505-79 «Единая система программной документации (ЕСПД). Руководство оператора. Требования к содержанию и оформлению» (с Изменением № 1),

подготовьте техническую документацию двух видов:

- «Описание применения»,

1. Назначение программы.

2. Условия применения.

3. Описание задачи.

4. Входные и выходные данные.

- «Руководство оператора»

1. Общие сведения.

2. Установка и первоначальная настройка.

3. Основные понятия и определения.

4. Интерфейс пользователя.

5. Работа с программой.

6. Пользовательская настройка.

7. Сообщения об ошибках.

к программе SWF Opener.

Задание 2.1

1. Найти в сети Internet и установить антивирусную программу (AVIRA или AVG  бесплатная). 
Произвести проверку областей наиболее вероятного заражения вредоносным программным обеспечением.

Представить отчет о результатах проверки.

Задание 2.2

ИС «РЕГИСТРАТУРА БОЛЬНИЦЫ»

Предметная область ИС

Предметной областью АИС является деятельность регистратуры больницы по работе с пациентами стационара.

В регистратуре ведутся следующие виды учета.

1. Учет вместимости отделений больницы.

Каждое отделение имеет индивидуальный номер, наименование, для него указывается количество мужских и женских мест (отдельно).

2. Учет персональных данных пациентов.

Пациенты идентифицируются по личным номерам. Для них указываются ФИО, пол, дата рождения, группа крови и резус-фактор, адрес и телефон, серия и номер паспорта, серия и номер полиса ОМС (при его наличии).

3. Учет персональных данных врачей.

Врачи идентифицируются по личным номерам. Для них указываются ФИО, специальность, место работы (отделение) и рабочий телефон.

4. Учет стационарного лечения пациентов.

При поступлении пациента в стационар фиксируется порядковый номер записи о поступающем пациенте, его личный номер, дата поступления в стационар, номер отделения, личный номер лечащего врача, поставленный диагноз, дата выписки.

5. Учет проведенных операций.

При проведении операции фиксируется ее порядковый номер, личный номер прооперированного пациента, дата операции и личный номер оперировавшего врача.

На основании данных учета:

1) ведется архив выписанных пациентов;

2) рассчитывается средняя длительность пребывания пациентов в стационаре (по каждому отделению);

3) составляются списки пациентов, находящихся в данный момент на лечении в заданном отделении;

4) определяется количество свободных на данный момент мест (мужских/женских) в каждом отделении;

5) определяется количество пациентов, прооперированных в течение заданного периода (по каждому отделению).

Задание
1. Спроектировать и представить графически структуру базы данных (таблицы, связи).

2. Создать базу данных в среде выбранной СУБД.

3. Написать следующие запросы к БД:

	№ п.п.
	Наименование запроса
	Содержание запроса

	1
	Архив выписки
	Список пациентов, выписанных в течение заданного периода. По каждому пациенту указывается дата выписки, ФИО пациента и ФИО лечащего врача. Список сгруппирован по отделениям.

	2
	Длительность пребывания
	Список названий отделений (в алфавитном порядке) и средняя длительность пребывания пациентов (в сутках) в отделении.

	3
	Пациенты на лечении
	Список пациентов, находящихся на лечении в заданном отделении в настоящее время. По каждому пациенту указывается ФИО пациента, дата поступления, диагноз и ФИО лечащего врача. Пациенты перечисляются в хронологическом порядке их поступления в стационар.

	4
	Свободные места
	Список названий отделений (в алфавитном порядке) и количество свободных мужских и женских мест в отделении.


4. Организовать вывод выходной информации на печать.

5. Разработать и создать интерфейс ИС.

